

KONĚTOPY SE NELEKLY TOHO, ŽE JSOU MALÁ OBEC A DALY SE DO KANALIZACE



KONĚTOPY

Paní starostka Alena Šeligová říká, že při pomyslení, co je ještě v obci v souvislosti s kanalizací čeká, jí naskakuje husí kůže. Husí kůži bude mít každou chvíli asi ještě pěkných pár měsíců (nebo let?), protože stavba je v začátku. Po tom, co už má ale obec za sebou ve vyřizování „papírů“, kolik úsilí (korunovaného úspěchem) stála příprava projektů a všech ostatních náležitostí, spojených se žádostmi o dotace, se dá předpokládat, že Konětopy už svou kanalizaci z rukou nepustí.

● **Nebáli jste se pustit jako malá obec do tak náročné akce?**

„Rozhodně jsme byli opatrní. Potom, co jsme vystoupili ze svazku obcí Cecemínsko, kde se situace pro nás příliš nevyvíjela, jsme museli dávat pozor na každý další krok. Odpovědnost před celou obcí je velká.“

● **Neslyšeli jste také „zaručené zprávy“, že malá obec na dotace prostě nedosáhne?**

„Slyšeli, ale přesto jsme se rozhodli, že to zkusíme. Od začátku jsme všude poctivě uváděli počet obyvatel, který se pohybuje kolem dvě stě osmdesáti lidí. Samozřejmě musí být i představa rozvoje obce: U nás předpokládáme v brzkých letech nárůst tak na tři sta dvacet až tři sta padesát obyvatel.“

● **Měli jste nějaké kontakty na místa, instituce, fondy apodobně, odkud se dotace dají získat?**

„Ne. Nespolehali jsme ale jen na vlastní síly. Možností, jak získat finance, je víc, pokud se člověk k řešení problému dostane jednou za život, nemůže mít stejný přehled jako odborníci, kteří podobné věci řeší denně. Proto jsme si vybrali firmu (zdůrazňují, že vybrali), se kterou jsme pak veškeré postupy konzultovali – v našem případě to byla Projektová inženýrská kancelář PIK Vítek.“

● **Přesto ale konečné rozhodování a odpovědnost je na zastupitelstvu obce a starostovi...**

„Však taky těch jednání během dvou uplynulých let bylo nepočítaně. Nejen na zastupitelstvu, ale i na všech zúčastněných úřadech a institucích. Zároveň jsme na webových stránkách informovali a informujeme naše občany, samozřejmě byla veřejná zasedání,

určená především problematice kanalizace. Potřebovali jsme a potřebujeme spolupráci každé domácnosti v obci.“

● **Není tajemstvím, kolik financí se vám podařilo získat?**

„Celkem 28 181 871 korun z celkem tří zdrojů: Začali jsme na ministerstvu životního prostředí a uspěli, další finance nám byly přiděleny z Programu rozvoje venkova - část z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a část z ministerstva zemědělství a poté ještě z Fondu životního prostředí Středočeského kraje.“

● **Předáte po výstavbě kanalizaci nějakému provozovateli?**

„Uvažovali jsme o tom, ale převládá názor, že nejdřív zkusíme vlastní provoz. Jednak proto, že

dvanáct milionů ze získaných prostředků poskytla Evropská unie, která nevidí moc ráda, když se hodnoty, vytvořené za její peníze, předávají k vlastně podnikatelské činnosti, a jednak proto, že obci sice díky provozování kanalizace přibude starostí, ale pro občany budou poplatky pravděpodobně nižší než jaké by po nich chtěl jiný provozovatel.“

● **Malá čistíčka je prý velkým neštěstím...**

„To je trochu zjednodušené tvrzení. Provoz je jistě dražší než u velkého zařízení, ale na druhé straně může obec při vlastním provozování dosáhnout přehlednějšího financování údržby.“

(pokračování na str.10)



HOROSKOP

Myšlenka týdne: Slovo má lehkost větru a sílu hromu. Victor Hugo

RAK 22.6. – 22.7.

Osoby narozené v tomto znamení mají velmi dobře vyvinuté smysly a dobrou paměť. Rak je personifikací jemnosti a slušnosti. Nikdo se nedokáže tak dobře a citlivě jako on postarat o dům, který je pro něj symbolem bezpečí, a rodinu. Váží si rodinných tradic a vzpomínek na minulost. Má rozvinutou představivost a dokáže velmi pečlivě pozorovat. Rychle se dokáže vcítit do problémů jiné osoby. Rak rád pomůže, uklidní nebo dá. Jeho smysl pro spravedlnost je velmi dobře rozvinutý. Váží si cizích názorů, ale nemá rád brutalitu a sprostotu. Má rozvinutý umělecký talent zvláště z mediálního hlediska.



NEVÍTE, KDE JE AIMY? NEVIDĚLI JSTE JI?

V pátek 20. 6. se v obci Ledčice ztratila čtyřletá hnědá fenka labradorského retrievera, Aimy. Má menší bílou náprsenku na hrudi. V uchu má vytetované číslo 170 97. Je to máma dvouměsíčních štěňátek, která se narodila císařským řezem, takže Aimy má jizvu na břiše a na zádech vyholený obdélník. Je moc hodná, zvyklá na lidi i děti, neublíží...

Její rodina má o Aimy velkou starost, všude ji hledá. Prosí každého, kdo ji snad zahlédl nebo má nějaké informace, aby se ozval. Nálezce čeká finanční odměna.

Kontakty:
605 282 113,
775 090 119. (PI)



třídních učitelek připravili pro své rodiče, příbuzné a kamarády školní akademii s názvem „Cesta kolem světa za průhovaným tříškem“. Jako hostující vystoupili žáci 9. ročníku. Dvě představení

by slovník české němčiny (1833 – 1839). Sestavoval dále literární výbory různého druhu - a v Historii literatury české (1825 a 1849) podal první český slovník literárních památek všeho druhu. Svými pracemi tak doložil,



Josef Jungmann

Unhošti, ovšem mezitím v letech 1825 až 1839 spravoval faru v Tursku. Tam jej v oněch letech Josef i Antonín vícekrát navštívili - a odtud se všichni tři

KONĚTOPY SE NELEKLY TOHO, ŽE JSOU MALÁ OBEC A DALY SE DO KANALIZACE

(dokončení ze str.9)

Velký provozovatel má nepochybně různá zařízení různých úrovní a různého opotřebení a tím pádem i větší náklady, které musí mezi klienty rozdělit.

Praxe nakonec přesně ukáže, jaký další postup bude v následujících letech pro obec nejvhodnější.

● Zmínili jste se o tom, že jste od počátku potřebovali spolupráci občanů...

„Před šesti let jsme založili pro stavbu kanalizace stavební spoření, kam občané ukládali peníze a obec dospořovala k jejich vkladům ročně takovou částku, aby ve výsledku vznikl ještě nárok na státní příspěvek, poskytovaný jednou za rok. Spoření si uzavřeli obyvatelé z většiny popisných čísel – celkem jich máme ve vsi sto třicet. Dnes už se přidávají další, je logické, protože později by se dostali do velice nepříjemné situace.“

● Co tím myslíte?

„Dnes, tedy během výstavby celé kanalizace, je příspěvek na ka-

nalizaci od vlastní nemovitosti pětadvacet tisíc korun. Skutečné náklady na připojení jedné nemovitosti jsou ovšem podstatně vyšší – asi sedmdesát tisíc. Pokud si domácnost nedá přípojku udělat, bude muset na obecním úřadě předkládat doklady, potvrzující ekologickou likvidaci obsahu jímky – to znamená odvoz příslušnou firmou. To se ve srovnání s využíváním kanalizace během krátké doby prodraží. Nemluví ani o pokutách, které se budou předepisovat za nedovolenou likvidaci tohoto odpadu.“

● Získat takové množství peněz pro obec velikosti Konětop – to je opravdu husarský kousek. Nebojíte se, že může například zklamat stavební firma a obec nedodrží termíny? Jak byste pak peníze vrátili?

„Udělalí jsme vše, pro to, abychom podobné situaci přešli. Opět ne sami, ale ve spolupráci s právníčkou, která má dlouhodobou zkušenost s uzavíráním smluv se stavebními firmami. Máme tak

i bankovní záruky u firem, které u nás pracují.“

Obav se však člověk nikdy úplně nezbyví.

● V Konětopech jsou práce v začátcích. Kdy skončí?

„Podle závažků, které jsme na sebe v souvislosti s přijetím dotací vzali, by za rok měl začít zkušební provoz a v říjnu 2009 by měla

kanalizace bez problémů začít sloužit.“

● Děkujeme za rozhovor. O Konětopech zřejmě platí, že čím kvalitnější informace se podaří získat, tím kvalifikovanější může být rozhodnutí. A jsou příkladem, že i malá obec, má-li schopné vedení, může postavit kanalizaci. (ow)



Starostka s hospodářkou představují nerozlučný tandem. V měsících (nebo spíše letech), kdy se mimo jiné připravovala kanalizace, se vyskytla spousta problémů, k jejichž řešení společně připravovaly podklady a kdy na jejich přesné práci záviselo také přesné rozhodování zastupitelstva obce. Foto: (ow)



luštíme s mělnick

Rozluštění z čísla 27/2008: ... přibítej na plusu

POMŮČKA: ANABELA RÁB.SOOS VILIK	LATIŇSKY "SŮL"	NĚMECKY LIDOVÉ "BABÍČKA"	JMÉNO SKLADAT. NEDBALA	ZRUŠENÍ OBJED- NÁVKY		MOŘSKÝ KORYS	ZNA MO
ZÁPADO- ČESKÁ BAHEŇNÍ REZERVACE					KOKTAVÝ CLOVEK ZNAČKA ŽEHLICEK		
HL.MĚSTO NIZOZEMÍ							
SKRBLICTVÍ							OR ZR KUI
	SETŘENÍ	ORIENTÁLNÍ KONĚ PŮSOBEK					
SOUČET					DECIBEL (ZN.)	TEDY (NAREČIM) FR.HUDEB. SKLADATEL	
SPZ SOKOLOVA			PROTIKÁKÍ POTLACIT OSAMO- CENA				
ŇADRO				PONURÁ BASEN MAĎAR. MĚSTO			
JMÉNO HERCE SHARIFA					ŘÍM.OTROK DOZÍRAJÍCÍ NA STATKU ZÁPOR		
MILOSTNÉ DOBRO- DRUŽSTVÍ							
SLOVEN. ŽENSKÉ JMÉNO							